

“打开闸门，水就能流进田里，天气虽旱，也不耽误我们种田！”种粮大户徐贺松笑着说。6月25日，在凤台县顾桥镇临泥村，村民正忙着抽水种植水稻。

近年来，凤台县瞄准水利“大循环”，以“水利+”的开放思维，把水利工程建设与防汛抗旱相结合、与高标准农田建设相结合、与特色产业培育相结合，通过提高灌溉和排涝面积保障粮食安全。“十四五”以来，对马岗高渠、许大湖高渠等24条灌排沟、13座涵闸、7座提灌站进行了加固维护，让全县大沟、中沟沟相连、沟沟互通，水网互通，润泽一方，群众享受到水系治理带来的红利。

据了解，近年来，凤台县先后被授予全国水利先进县、全国粮食生产先进县、全国科技进步先进县等称号，有“淮上明珠”“皖北江南”之美誉。

本报记者 倪军 摄



6月25日，凤台县顾桥镇临泥村种粮大户徐贺松正在抽水准备插秧。



6月25日，凤台县顾桥镇临泥村，村民正在往插秧车上搬运秧苗。



6月25日，凤台县顾桥镇临泥村，村民正在忙着插秧。



6月25日，凤台县顾桥镇临泥村，旱情没有影响村民种植水稻。



6月25日，凤台县顾桥镇临泥村排灌站昼夜取水灌溉农田。

水网互通润四方



6月25日，凤台县顾桥镇临泥村，一村民驾驶拖拉机正在灌溉地里犁田。



6月25日，凤台县顾桥镇临泥村，村民正在从秧苗工厂搬运秧苗。



6月25日，凤台县尚塘乡安圩村村民正在田间取水浇地。



6月25日，凤台县顾桥镇临泥村排灌站24小时提水，确保村民及时种下秧苗。